

Beiuș

Școlile, pregătite pentru noul an școlar

Pentru că se apropie începerea noului an școlar, am făcut un tur al școlilor beiușene, cu scopul de a afla în ce stadiu sunt pregătirile pentru reluarea cursurilor.

La Colegiul Național „Samuil Vulcan”, directoarea Mihaela Ilieș a declarat că, în regie proprie, au fost zugrăvite grupurile sanitare, iar renovarea fațadei dinspre Valea Nimăiești a fost licitată, interlocutoarea noastră sperând ca lucrările să înceapă în acest an. Chiar dacă banii de la bugetul local sunt puțini, o școală renumită, precum Colegiul Național „Samuil Vulcan”, trebuie să cinstească memoria înaintașilor, motiv pentru care bustul episcopului-fondator va fi renovat, costurile lucrărilor urmând să fie acoperite printr-o sponsorizare.

Pentru că la Colegiul Tehnic „Ioan Ciordaș” Beiuș nu s-au mai făcut lucrări de amploare în ultimii ani, renovarea fațadei principalului corp de clădire al școlii era necesară. Detalii despre această investiție, dar și despre celelalte lucrări specifice vacanței de vară, ne-a oferit directoarea unității de învățământ menționate, Claudia-Florina Cighir, aceasta amintind că, în regie proprie, au fost confecționate 36 de paturi pentru internat, trei seturi de bănci pentru sălile de clasă, au fost zugrăvite unele săli de clasă și holuri și au fost înlocuite șase ferestre și patru uși, cu piese din PVC.

Deși investițiile de amploare, cu fonduri de la bugetul local, se lasă așteptate, la Liceul



Vocațional Pedagogic „Nicolae Bolcaș” Beiuș se derulează obișnuitele lucrări de reparații și modernizări care sunt executate în fiecare vacanță de vară. Lucian Ropa, directorul unității de învățământ menționate, a enumerat principalele lucrări finalizate sau în derulare, care sunt finanțate de la bugetul școlii: înlocuirea ferestrelor, cu unele din PVC, la holul etajului I și la turnul clădirii; renovarea a trei săli de clasă – înlocuirea ușilor, montarea de tavan casetat și parchet laminat și repararea pereților; amenajarea unui cabinet metodic pentru catedra de matematică-informatică și înlocuirea parchetului din câteva săli de clasă de învățământ primar. La toate acestea se adaugă și achiziționarea de mobilier pen-

tru o sală de clasă, materiale didactice pentru sala de sport și calculatoare.

Din păcate, după cum declara directorul Lucian Ropa, investițiile solicitate nu au început încă, din partea Primăriei existând, deocamdată, numai... promisiuni. În fruntea listei cu priorități se află reamenajarea curții liceului, interlocutorul nostru avertizând că starea actuală a acestui spațiu reprezintă un pericol pentru elevi, mai ales pentru cei mici, unii dintre ei accidentându-se din cauza denivelărilor și degradării covorului asfaltic. Aici, ar trebui amenajate două terenuri de sport și spații verzi, refăcută canalizarea și consolidat fundamentul întregii incinte. Necesară este și repararea acoperișului corpului principal

de clădire, lucrare pentru care a primit promisiuni de la Primărie și de la reprezentanții Consiliului Județean Bihor.

La Școala Gimnazială „Nicolae Popoviciu”, directoarea Mihaela Nemeș a prezentat stadiul reparațiilor curente, acestea fiind realizate din fonduri proprii și de la bugetul local. Astfel, au fost zugrăvite câteva săli de clasă și lăcuite pardoselile din toate sălile cu parchet din lemn masiv.

Din păcate, mai spunea interlocutoarea noastră, necesarele reparații capitale, precum cele de la acoperișul sălii de sport, nu pot fi făcute prin mijloace proprii. Pe de altă parte, proiectul noului corp de clădire, care va adăposti cantina și câteva săli de clasă, trenează.

■ Dan ISPAS

Schimbare la Direcția Silvică Bihor

Conducerea executivă a Regiei Naționale a Pădurilor – Romsilva a decis, în urma analizei activității în calitate de director al Direcției Silvice Bihor, schimbarea lui Adrian Jurcău din această funcție. Conducerea interimară a Direcției Silvice Bihor va fi asigurată, prin delegare de competență, de către Szijjarto Zoltan, director economic în cadrul aceleiași direcții silvice. Conform Statului Personalului Silvic, Regia Națională a Pădurilor – Romsilva a declanșat procedura de ocupare a postului de director al Direcției Silvice Bihor, prin organizarea unui concurs programat pentru data de 12 septembrie. ■

Ștei

Proiecte de anvergură la CN „Avram Iancu”

La Colegiul Național „Avram Iancu” Ștei, pregătirile pentru începerea noului an școlar sunt în plină desfășurare, directorul adjunct Emanuel Coroiu prezentând principalele investiții.

Interlocutorul nostru a început cu proiectul de reabilitare a interioarelor – săli de clasă, pardoseli, instalația electrică și corpurile de iluminat, proiect ce se derulează pe o perioadă de douăsprezece luni și are o valoare de 1,5 milioane de lei. Emanuel Coroiu a declarat că speră să fie terminate cât mai multe spații până la începerea anului școlar, precizând că lucrările nu vor afecta procesul instructiv-educativ.

O altă investiție majoră este construirea bazinului de înot didactic, care se derulează prin Agenția de Dezvoltare Durabilă a Județului Bihor și valorează 1,1 milioane de euro.

Vești bune vin și de la Compania Națională de Investiții, unde amenajarea unei baze spor-



tive multifuncționale, cu vestiare, la Colegiul Național „Avram Iancu” Ștei, este înscrisă pe lista de sinteză pentru Planul 2020.

■ Dan ISPAS

Stâna de Vale

Concurs internațional de proiecte

În perioada 19-23 august, s-a desfășurat cea de-a noua ediție a taberei de la Stâna de Vale, activitate desfășurată în cadrul Concursului internațional de proiecte de voluntariat „Pentru noi, oamenii”, înscris în Calendarul Activităților Educative Naționale finanțate de către Ministerul Educației Naționale în 2019.

La tabăra din renumita stațiune bihoreană au participat cincizeci de elevi și douăzeci de profesori reprezentând unități de învățământ din țară și din străinătate, opt din România și una din Republica Moldova, acestea fiind: Colegiul Tehnic „Traian Vuia” din Oradea, Colegiul Tehnic „Alesandru Papiu Ilarian” din Zalău, Școala Gimnazială „Aurel Decei” din Gura Râului (județul Sibiu), Școala Centrală București, Liceul Teoretic „Benjamin Franklin” din București, Liceul Tehnologic „Dumitru Moțoc” din Galați, Liceul Tehnologic „Nicolae Iorga” din Negrești (județul Vaslui), Colegiul Tehnic de Transport Feroviar „Anghel Saligny” din Simeria (județul Hunedoara) și Centrul de Excelență în Energetică și Electronică din Chișinău (Republica Moldova).

Coordonatorul proiectului a fost Liceul Vocațional Pedagogic „Nicolae Bolcaș” Beiuș, care a colaborat, pentru derularea acestei activități, cu Inspectoratul Școlar Județean Bihor și Facultatea de Științe Socio-Umane a Universității din Oradea. Detalii despre organizarea și scopurile Taberei internaționale de voluntariat de la Stâna de Vale ne-a oferit profesorul Lucian Ropa, directorul Liceului Pedagogic „Nicolae Bolcaș”, acesta precizând că evenimentul este și un prilej de consolidare a relațiilor de colaborare și prietenie dintre participanți, care, de-a lungul timpului, s-au materializat și prin acorduri de parteneriat între școli, inclusiv cu cele din comunitățile românești aflate în afara granițelor, în Moldova, Serbia sau Ucraina.

Programul taberei de la Stâna de Vale a cuprins mai multe activități recreativ-districative – întreceri sportive sau ateliere de engleză, creativitate, pictură, modelaj și Origami – prin care participanții au deprins modalități de interacțiune cu beneficiarii proiectelor de voluntariat, dar și excursii, precum cele de la Peștera Meziad și Cascada „Sărtoarea Ieduțului”.

Cât privește concursul propriu-zis de proiecte de voluntariat, locul întâi a fost obținut de echipajul Liceului Teoretic „Benjamin Franklin” din București, acesta fiind urmat de reprezentanții Liceului Tehnologic „Dumitru Moțoc” din Galați, Centrului de Excelență în Energetică și Electronică din Chișinău (Republica Moldova) și Școlii Gimnaziale „Aurel Decei” din Gura Râului (județul Sibiu).

La final, participanții la tabăra s-au declarat încântați de peisajul mirific de la Stâna de Vale și de activitățile la care au luat parte.

■ Dan ISPAS

